

# 铜奔马、木简、观音簪 兰州地铁票卡“古妆”出镜



兰州轨道交通与甘肃省博物馆联名地铁票卡。



兰州轨道交通与甘肃简牍博物馆联名地铁票卡。



兰州轨道交通与兰州市博物馆联名地铁票卡。

1月31日上午,甘肃省博物馆、甘肃简牍博物馆、兰州市博物馆与兰州市轨道交通有限公司战略合作签约暨联名轨道交通地铁票卡发布仪式活动在甘肃简牍博物馆举行。此次签约发布的三张印有博物馆镇馆之宝的联名轨道交通地铁票卡,将助力提升兰州文化品位,打响兰州交通文旅品牌。

据了解,此次三家博物馆联

动与兰州市轨道交通有限公司签订合作协议并建立长期合作机制,推动博物馆文化和轨道交通品牌文化互联互通,在流动博物馆展示、文化创意产品设计、主题地铁站建设、博物馆专列设置、资源信息共享等方面开展交流合作,充分结合地铁的客流资源优势与博物馆的文化资源优势,在讲好甘肃文物故事的同时,加速博物馆与公共交通的结合速度,

让博物馆深度介入公众社会生活,实现服务人民美好生活、推动经济社会发展的作用;同时,面向公众的博物馆不仅将文物文化资源通过城市交通转化为动态的信息流,还能为轨道交通提供新创意、新思路、新内容和新动能,为“博物馆+地铁”的跨界融合延伸无限可能。

此次推出的兰州轨道交通与甘肃省博物馆联名地铁票卡,

将甘肃省博物馆镇馆之宝铜奔马的元素作为主体造型设计,线描的博物馆建筑造型表现了作为兰州地标建筑的特征。兰州轨道交通与甘肃简牍博物馆联名地铁票卡整体设计以中国传统的红色系为主,卡正面的元素是1990年出土于敦煌悬泉置遗址的《传车奭輿簿》文物图片,以及甘肃简牍博物馆建筑外观图,底纹选用的是汉代章草的典范

之作《隧长焦永死驹劾状》文物集字。兰州轨道交通与兰州市博物馆联名地铁票卡选择兰州市博物馆镇馆之宝,馆内白衣寺塔中出土的明·金累丝嵌白玉鱼篮观音簪为主要视觉表现。

据悉,此次发布的三张联名地铁票卡尚在制卡阶段,正式发售时间还未确定。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 杨亮

## 新闻链接

## 应对春节客流,兰州轨道交通运营时间延长

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯 实习生瞿明霞)春节即将来临,为进一步满足市民乘客出行需求,针对节前返乡、春节、元宵等重要客流变化节点,兰州市轨道交通有限公司对轨道交通1号线、2号线列车运行图进行调整。

2月1日至2月17日,兰州轨道交通延长运营服务时间1.5小时,1号线末班车发车时间延迟至凌晨0:00,2号线末班车发车时间延迟至凌晨0:33。

其中,2月9日除夕当日,晚高峰时长由2小时增加到5小时,晚高峰时间段调整为

15:00至20:00,平均行车间隔6分20秒,最小行车间隔4分钟。

2月24日元宵节当日,兰州轨道交通延长运营服务时间2小时,1号线末班车发车时间延迟至凌晨0:30,元宵节当天中午11:00起增加上线列车数;2号线末班车发车时间延迟至凌晨1:03。

此外,春节期间兰州轨道交通在正线多点配备热备车,进一步提升行车调整灵活性,遇突发大客流,将根据实际情况增加上线列车数,提升线路运输能力,满足春节期间市民出行需求。



## 兰州市开通首条定制客运线路

1月31日下午,兰州客运中心站前广场举行了“兰州出行”——兰州至兰州新区(中川机场)定制客运开通仪式,这是兰州市开通的首条定制客运线路。

购票预约流程如下:第一步:微信搜索“兰州出行”公众号,进入“公众号”界面;第二步:点击立即购票,进入查询界面;第三步:选择出行线路、出行时间、上下车地点,确定支付即可完成预约。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

## 破获案件97起,甘肃景泰公安打掉6个涉诈团伙

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王同李 记者张秀芸)打掉电信诈骗洗钱团伙6个,捣毁窝点4处,抓获犯罪嫌疑人29人,扣押作案手机37部,车辆5辆,查证涉案资金4100余万元……1月31日,记者从白银市公安局景泰县局获悉,近日,该局刑侦大队在侦办一起电信网络诈骗案中,通过多部门协同合作,循线追踪,成功破获了一起电信网络诈骗案件,带动破获全国各地电信诈骗案件97起。

2023年11月29日,景泰县公安局刑侦大队接到群众报警,称其被他人以冒充领导的方式被骗转账汇款335万余元。接警后,景泰县公安局指示刑侦大队

牵头,全力展开案件侦破工作。侦办民警经过精准研判,发现被骗资金被拆分为78笔转入多地不同账户。随即刑侦大队组织刑侦、网安、合成、治安等部门40余名精干警力成立专案组,开展案件会商,对案件资金及信息流深度研判,发现了该案一名关键犯罪嫌疑人李某。经过数日连续作战,专案组民警通过对其涉案关系网进行研判、拓展和缜密分析,逐步掌握其所在团伙中管理、取现、指挥等人员,并成功锁定20余名骨干成员。至此,一个盘踞川、沪、浙、豫、陕、粤等多省市的庞大洗钱团伙逐渐浮出水面。

随着案件的深入,专案组民警发现这是一个通过向广东、香

港输送银行卡刷卡消费、POSS机刷卡消费、购买黄金兑换成虚拟货币等方式洗钱牟利的违法犯罪团伙。专案组民警发现,该团伙具有极强的反侦察意识,其组织架构清晰,分工明确,犯罪手法十分隐秘。经侦查,该团队与国外刷单诈骗窝点有着密切的“合作关系”。刘某、陈某主要负责对接、接收洗钱业务;梁某、韦某负责组织和指挥“车队”成员进行卡农招募、取钱、回款等操作;苏某、王某则通过购买虚拟货币将涉诈资金转移向境外。

为阻止犯罪嫌疑人转移更多资金,最大程度减少受害人的损失,专案组民警昼夜奋战,通过线索深挖,在逐步摸清了团伙主要

成员身份信息、活动轨迹和藏匿地点后,专案组划分12个抓捕小组,历时2个月先后赶赴浙江、上海、广东、河南、山东、贵州、安徽等18个省市开展集中收网行动,在历经八次集中收网行动后,以李某、刘某为首的电信诈骗洗钱团伙被彻底铲除,29名犯罪嫌疑人落网,冻结涉案资金180余万元、挽损100余万元。

经审讯,到案犯罪嫌疑人均如实供述其以高额回报,收购、出售、出租银行账户,帮助犯罪分子进行掩饰隐瞒犯罪所得,将资金进行转移的违法犯罪事实。目前,29名犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪和掩饰隐瞒犯罪所得罪,已被公安机关依法

采取刑事强制措施。目前,该案还在进一步侦办中。

## 新聚焦传媒

### 新聚焦电梯广告

- ①广告形式  
多媒体视频+数码海报
- ②覆盖范围  
兰州城关、七里河、安宁、西固4区  
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场  
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼  
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店
- ③播放频次  
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业